
Tudvalevőleg az „ Or­
szágos vadászati védegylet" 
ezúttal egy tavaszi agancs­
kiállítással lepte meg a ne­
mes vadászat híveit, még 
pedig egy oly kiállítással, 

melyben az eddigi kiállításokon díjat 
nyert szarvasagancsok, őz- és zerge-
trófeák vannak összegyűjtve s e 
kiállítás folyó hó 4-én megnyittat­
ván, folyó hó végéig fog megtekin­
tés végett a nagyközönség számára 
nyitva állani. 

A kiállítás a Eoyal-fzálloda egyik e czélra különös 
nemes ízléssel berendezett nagytermében vau, hol az na­
ponkint d. e. !) órától egész d. u. 6 óráig tekinthető meg. 

Nekünk is alkalmunk volt a kiállítást megszemlélni 
és erről csak a legnagyobb elismeréssel nyilatkozhatunk; 
annak elrendezése, az anyagállomány, valamint az egyes pél­
dányok szépsége a legvérmesebb várakozásnak is megfelel. 

Vannak ott szarvas-, őzagancsok ós zergekampók a 
képzelhető legszebb színezettel, nagyságban, súlyban, rózsa­
tőkkel és koronákkal; különösen pedig említésre méltó egy 
páratlan 20-as őzagancs, mely Jenovay Zoltán úr tulajdonát 
képezi. A kiállított agancsok legnagyobb része már díjnyertes, 
de számos új trófeák is kerültek kiállításra. A kiállított 
agancsok a szabadban ós a vadaskertekben ejtett példányok 
fentartott emlékei. , 

A kiállítók közt v a n : József Ágost föherczeg, Co-
burg-Gothai Fülöp herczeg, Festetics Tasziló gr., Mailáth 
László gr., Andrássy Géza gr., Eltz József gr., kik már a 
korábbi kiállításokon is első díjat nyertek. 

Ott van Frigyes föherczeg, Nádasdy Ferencz gr., Szé­
chényi Béla gr., Jankovich Gyula, Mihálovich Demeter, 
Draskovich Iván gr. és más sok vadászbarát, hírneves gyűjtő 
és szenvedélyes kiállító. 

A kiállítás fényét és pompáját nagyban emeli Dr. Lendl 
Adolf orsz. képviselő preparatóriumának remek ízlésre valló 
kiállítási gyűjteménye, melyben egy tálczáttartó nagymedve, 
egy hatalmas vadkan, több király-, szirti- ós kigyász sas, 
különféle ragadozó és egyéb vízi s más madarak kötik le 
úgy a műbíráló, mint a látogató közönség figyelmét. 

Ezen kellemes szórakozást ós műélvezetet nyújtó pá­
ratlan kiállítás rendezéseért az elismerés főleg a kiállítás 
elnökét: gr. Esterházy Mihályt és az országos vadászati 
főfelügyelőt illeti meg. 

Feleletek. 
„Korona-puska" („Kronen-

Gewehr") elnevezés alatt hoz 
forgalomba Fückert weiperti 
fegyvergyáros egy fegyvert; 
állítván, hogy „egyediili" a 
maga nemében. A modell igen, 
amennyiben kakasai egészen 
sajátszerűen vannak elhelyezve, 
ami azonban semmi előnyt nem 
nyújt, sőt a kicsi kakasok még 

i hátrányosak is, mert könnyen 
kisiklanak a hüvelykujj alól s 
szerencsétlenséget okozhatnak. 
Különben a „Kronen-Gewehr" 
„önfelhúzó", mint a Hammerles 
fegyverek. — Sokkal czélsze-
rűbb kakasos önfelhúzó fegyve­

reket gyártarjak ennél a Springer'-czég Bécsben s Novolny 
Prágában. E czégek modelljei semmiben sem különböznek 

a használatban levő közönséges lankaszter fegyverektől, 
kakasuk kiilfelől van elhelyezve — azonban automatikus 
önfelhúzók, mint a korona-puska; csakhogy minden tekin­
tetben formásabbak és praktikusabbak ennél a torzfegy-
vernél. 

A galamblövő fegyverek. Hogy a galamblövő fegyverek 
oly drágák, az érthető abból a rendkívüli preczizitásból, 
melylyel az ily fegyverek készítve vannak, különösen ami 
a lövésüket illeti. — A galamblövő puskák mind nagyot és 
mégis sűrűn terítenek ós ha igazán jól vannak készítve, 
igen megkönnyítik a lövő dolgát. Úgy vannak belőve, hogy 
50 lépésnyiről egy • -méternyi területen bárhova függesz­
tünk is fel egy galambot, legalább 4 szem 6-os serét kell, 
hogy találja. Természetesen a ezélt nem a galambra, hanem 
mindig a • -méternyi tárcza közepére, mint fixpontra, irá­
nyítva. — Megjegyzem, hogy praktikus galamblövők csakis 
damasztcsöveket használnak, állítván, hogy az aczélcsövek 
roszszul ölnek, rögtöni halált soha nem okoznak, miért is 
sok galamb nem esik a hálóba. 

A kakasnélküli fegyverek lakatszerkezetónek megóvása 
czéljából legalkalmasabb a sótlan disznózsír, mert ez leg-
tapadósabb természetű a zsírok közt. — Jól be kell vonni 
ezzel a fémrészeket (1 mm. vastag réteget kenve minden 
lakatrészre) s ez a kenőcs pár száz lövésig megóvja a 
lakatokat a rozsdásodástól. 

Söréttöltés. Nem igaz, hogy a kevesebb sörét élesebb 
lövést adna. Egy kissé nehezebb tárgy mindig nagyobb 
röperővel bír, mint egy könnyebb. Mindig több serótet kell 
venni, mint lőport; a könnyű söréttültést szétveri a kellő­
leg meg nem terhelt lőportöltés eleven ereje. Minél apróbb 
szemű lőport használunk, annál több serótet vegyünk a 
töltéshez. 

A kaliberekről. A gyakorlatban a 14-es kaliber bizo­
nyult a legjobbnak. A 12-es határozottan rossz kaliber; 
100 ily kaliber közt alig egy kerül valamirevaló lövésű, 
aránylag igazi jó pedig nagyon ritkán, még ezer között is. 
A 20-asok és 24-esek igen jók, de a 18- és 16-osok a leg­
jobban lőnek, csakhogy kissé nehezebbre készítendők, hogy 
a nagy lőporadagot rúgás nélkül kiállják. 

L. K. 

I R O D A L O M . 

Megjelent „A Kecskeméti Á. S. Evangélikus Refor­
mátus Főgimnázium Állattani és Földrajzi Gyűjteményeinek 
Katalógusa". Összeállította: Balázs István dr. a kecskeméti 
á. s. főgimnázium tanára. A munka 179 nagy nyomott ol­
dalon az „állat ós összehasonlító állatboncztani", valamint a 
„természettudományi és politikai földrajzi statisztikai és 
néprajzi gyűjtemények" tárgyjegyzékét öleli föl. Szerző 
két és félévig tartott, rendes hivatalos foglalkozásán kívül 
való dicséretet érdemlő munkásságáról kivan ezzel a dolgo­
zatával beszámolni s annak egybeállításának szükségét a 
tárlatban uralkodott elhagyatottság, rendetlenség ós rend­
szertelenséggel indokolja, mi a különben elég szép gyűjte­
ményre végzetessé lett volna. 

A vaskos füzet szép ambiczióról teszen tanúságot és a 
g yűjteménysorozat meg is érdemli azt a nemes fáradozást, 
melyet szerző annak rendezésére fordított, bár a főgimná­
zium évi szubvencziója bizony csak csiga lassúsága haladást 
biztosít a tárlat részére és feltűnő jelenség, hogy a gazdag-
város rendes dotáczióval nem pártolja a tudományos vállal­
kozást. 

Az állati gyűjtemény 8 állatkört; a természettudomá­
nyi stb. gyűjtemény pedig 6 csoportot foglal magában. 
Előbbi gyűjteményben 1504 db. 1208 fajjal és 3844 korona 
71 fillér, az utóbbiban pedig 175 db. van 928 korona 70 fillér 
értékben. 




